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HOFFIHAHH és K B O N O V I T Z,

Szerkesztőség és kladőhlvalal 1
DEBRECZEN,

Piaoz-utoza 47. és 48. szám.

is vezérli, a nagyerdeiffürdőbőljnépfürdőt 
óhajt csinálni.

Kovács József polgármester : Szin­
tén amellett van, hogy olvassák fel a 
szerződést, amelyből ki fog tűnni, hogy 
jogos.e a Balkányi kérelme.

Oláh Károly: A jog és pénzügyi 
bizottság és a tanács egyetért ebben az 
ügyben. Szívesen felbontja a szerződést. 
A tanács hajlandó 4 ezer koronát vissza­
fizetni Balkányinak, aki a fürdő felsze­
relését átadja. Fontosnak tartja, hogy a 
fürdő visszakerüljön a város kezébe. Ha 
Balkányi belenyugszik, 1908 évben át­
veszi a fürdőt a város.

Márton Imre a felolvasott szerző­
désből konstatálja, hogy Balkányit nem 
lehet kötelezettsége alól kiboosájtani, mert 
nem tett eleget annak, amire vállalko­
zott. Megerősítve látja álláspontját s nem 
bocsájija ki a szeiződésből.

Freund Jenő : A szerződés szerint a 
beruházások 25 év múlva a város tulaj­
donába mennek át. Miután már előbb ve­
szi a beruházásokat birtokába, igen mél­
tányos, hogy 4000 koronát adjunk kár­
pótlásul. Balkányi mint tiszti orvos nem 
lehet bérlője a városi fürdőnek. Ajánlja a 
tanács javaslat elfogadását.

Tóth Kálmáo kijelenti, hogy tudja, 
hogy Balkányi elfogadja a tanács felté­
teleit.

A közgyűlés leszavazta Márton Imrét 
indítványával együtt s 46 szótöbbséggel a 
tanács javaslatát fogadta el.

A tífusz.
Freund Jenő a tífusz járvány ügyé­

ben szólal fel. Jó forrásból tudja, hogy a 
tífusz sokkal nagyobb mértékben terjed, 
mint ahogy a hatóság kimutatja. Indít­
ványt tesz különféle közérdekű óvintézke­
dések sürgős megtételére. Indítványozza 
szóló, hogy a tífusz megbetegedés név 
utca és házszám megjelölésével a helyi­
lapok utján nyilvánosságra hozassanak. 
Alkalmasnak vélne ha a házi és istállói 
szemétnek naponkint való elszállítása 
iránt intézkednék a törvényhatóság. Uta* 
sittassanak a szemétszótszállitó vállalko­
zók, hogy az utca szemetet folytonosan 
szállítsák el, ne hogy a szél elhordja. 
Végül indítványozza, hogy a Csapó kert­
ben uj kutak futassanak. A servés hizla­
lókat megvizsgálják esetleg telepítsék ki 
a városból.

Egy hang ;
— Hát a bűnügyi osztálylyal mi 

lesz ? j
— Ki kell telepíteni a hivatalokat
— Ott a tífusz fészek I

A főorvos válássá.
Tüdős Kálmán dr. főorvos válaszol 

az interpellációra. Kijelenti, hogy a tífusz 
az utóbbi napokban enyhült. Kevesebb

Városi vállalatok.
Debreczen, szept. 30.

A törvényhatósági bizottság teg­
nap tartott közgyűlésén nagy vitát pro 
vokált a városi szemétszállítás ügye. A 
törvényhatósági bizottság a tanácsnak 
egy olyan javaslatával állott szemben, 
amelyet ha határozattá emelnek, abban 
az esetben Zoltán Hermann pályázat 
mellőzésével kapja meg a szemétszál- 
liiást.

A törvényhatósági bizottság azon­
ban nem helyezkedett a tanács állás­
pontjára, s nem hosszabbította meg a 
szerződést, hanem kimondotta, hogy 
pályázat utján fogja kiadni a szemét­
fuvarozást.

Ezt a közgyűlési határozatot öröm­
mel üdvözöljük, s annak jelentőségét 
értékelni tudjuk. Kégi rósz rendszerrel 
szakított a közgyűlés e határozat meg- 
hozatálával.

A köztisztasági vállalkozó, a mint 
arra már több ízben reá mutattunk, 
nem valami nagy lelkiismeretességgel 
teljesítette kötelességét. A nyilvánosság 
előtt felhangzott panaszokra ideig óráig 
eegitett ugyan a hiányokon, de csak­
hamar visszatért az ö kényelmes met- 
hódusához. Már most, ha pályázat 
mellőzjsével kapta volna meg újra a 
vállalátot, abban az esetben a közön­
ség szenvedett volna. Nem kis mérték­
ben tette volna elbizakodottá a vállal­
kozót, a kitüntető bizalom nyilvánítás.

Egyáltalában úgy áll a dolog, hogy 
városi vállalkozást pályázat nélkül ki­
adni nem szabad. Sokszor keserű ta­
pasztalatok jutottak osztályrészül éppen 
a tanácsnak azoktól a vállalkozóktól, a 
kiket bizalommal tüntettek ki. A szabad 
versenynél a vállalkozókkal szemben 
nyilt kártyával játszhatik a város, s 
azoknak jogtalan követelésen könnyen 
leszoríthatja.

Legyen ez a vezető elv a jö vőben 
még a legkisebb munkálatnál is. Ne 
kedvezzen se a tanács, se a közgyűlés 
senkinek, járjon a méltányosság ut­
ján, ekkor szolgálja igazán a város ér­
dekeit.

Vége a közgyűlésnek.
Mindent letárgyaltak.

Harmadik nap.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szept. 30.
Péntek, szombat és ma délután ta­

nácskozott a város törvényhatósága Deb­
reczen közügyeiben. A nálunk ritkaság­
számba menő több napos közgyűlés ma 
véget ért.

Az érdeklődés nem volt valami nagy 
a mai tárgyalások iránt. Heves viták vol­
tak, három órától fél hatig lepergett a 
napirend még elintézetlen része.

Érdekesebb tárgyak közül felemlít­
jük a nagyerdei fürdő bérlet ügyét. Bal­
kányi rjde dr. ugyanis szabadulni óhajt 
az ósdi, minden haszon nélkül való fá­
radságos és cél nélkül való fáradtságos 
és céltalan üzlettől s arra kérte a várost, 
hogy engedje ki az obligóból. Márton 
Imre erre nem volt hajlandó, de a köz­
gyűlés többsége mégis belátta, hogy mél­
tányos dolog az, amit Balkányi kér s 
helyt adott a kérelemnek.

így a nagyerdei fürdő kezelése 1908 
évtől kezdve városi kezelésbe megy át.

A tárgysorozat többi pontjainál tör­
téntek felszólalások, de részben a tanácsi 
javaslat elfogadásával, részben azok mó­
dosításával hozattak meg a határonatok.

Részletes tudósításunk a következő :
A nagyeidei fürdő bérlet.

Weszprémy Zoltáu főispán a gyű­
lést megnyitotta.

Ezután Balkányi Ede dr. fürdőbér­
leti ügyét tárgyalta a közgyűlés. Balká- 
nyi ugyanis kéri, hogy a nagyerdei für­
dőt vegye vissza a város. A tanács java­
solja, hogy a bérlet kötelezettsége alól 
Balkányi kibocsájtassék, de kártérítést ne 
adjanak neki. A 13900 korona befekte 
tetőst megváltja 4 ezer koronával. A fürdő 
ily módon 1908. évben a város kezelésébe 
megy át.

Márton Imre csodálkozásának ad ki­
fejezést a tanács javaslata miatt. Úgy 
tudja, hogy a bérlő mást kórt, mint amit 
hallott. Kéri a szerződés felolvasását.

Oláh Károly felolvasta Balkányi kér­
vényét.

Márton Imre kijelenti, hogy a szer­
ződés felbontására nincs ok s Balkányi 
folyamodványának elutasítását kéri.

Burger Péter méltányosságot óhajt gya­
korolni bérlővel szemben. De más szempont

wm. Hol tölthetjük kellemesen Időnket? —

Széchenyi kávéház és szállodában
Petöfi-tér.) Minden este zene-estély. Figyelmes és 
pontos kiszolgálás. — Olcsó szobaárak 60 krtól 
feljebb. WW" Egész éjjel nyitva. ~^B§

Tisztelettel Beik Jakab.

KleinásGsIfamannczígneiétleányfelöltöárnbázukatniBgaagyabjtva
újonnan berendezték. A n. é. hölgyközőnség bevásárlás előtt szíveskedjék dús raktárunkat megtekinteni. -><
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a
megbetegedés történt. Ami az esetek el­
titkolását illeti, kijelenti, hogy nem való. 
Minden dolgot tudatnak a városban. A 
köztisztaság körül minden lehetőt meg­
tett. A közegészségügyi bizottságban arról 
is szó volt, hogy túl szigorú a hatóság 
intézkedése. A közkutak vegyi megvizsgá­
lása elrendeltetett. .... ,

A vizvizsgálat eredményéről beszá­
molhat; Nem lehetet azonban kimutatni, 
hogy okvetlen és két égkivül tífusznak az 
okozója a rossz viz. A mi tífusz járvá- 
nyunk kizárólag a botrányos köztisztasági 
állapotoknak köszönhető.

Megjegyzi még a t. főorvos, hogy 
konstatálta, hogy az intézkedés folytán 
enyhült a járvány. Szombaton öt eset 
volt,i vasárnap és ma egy sines. A bete 
geknek a lapokban való közzétételére 
nézve, kijelenti, hogy ez veszedelmes. A 
tífusz nem ragadós. A terjedése nem oly 
természetű mint a himlő vagy más járvá­
nyé. Nem látja be az indítványozott óv­
intézkedések megtételét. Az 'istálló bűz, 
trágya nem terjeszti a baoillusosat. A 
házi szemét naponkint! elhordatása szük­
séges.

A lényeg az, hogy a köztisztaság 
mindig szorgalmaztassók. A Csapd-kertben 
indítványozott intézkedések híve. Mos, 
készíti a szabályrendeletet erre nézve s 
kijelenti, hogy mielőbb be fogja terjesz-
teBJ A közgyűlés a főorvos felvilágositá 
aait tudomásul vette.

Ház vételek.
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Diószegi János és neje a Késes utca 
70 számú házát megvételre ajánlja a vá­
rosnak. A tanács ajánlje, hogy a város 
8000 koronáért vegye meg. , .

Márton Imre kérdi, hogy mennyi jö­
vedelmet hoz a ház.

Varga Károly előadó: 528 korona
évenkint. _ ...

A közgyűlés a ház megvételét elba 
tározta Czeglédi Józsefqó a Czeglédi utca 
11. számú házát ajánlja 50 ezer koronáért 
megvételre.

A ház évi bérjövedelme 3308 ko­
rona. Az előző tárgyalások után 46 ezer 
ki rónában állapodott meg. Város rende­
zési szempontból szükség volna a telekre.

Márton Imre : Miből fedezhetnék ez
összeg. , . .

Varga Károly: Az ingatlan szerzési
alapból közgyüiég a káz megvételét elha­

tározta. , ,, , , . ,
Szatmári örökösök a József kir. her 

cég utca 46. sz. házukat adnák el a vá 
rosnak.

A tanács javasolja, hogy a város 
19200 koronáért vegye meg. A közgyűlés 
elfogadta a tanácsi javaslatot.

Apró ügyek.
Bállá Albert volt városi végrehajtó 

kegydij iránt folyamodott. Miután Bállá 
szabálytalanságok miatt bocsájlátott el, 
kegydijat nem ad a közgyűlés.

A közgyűlés ezúton szabadságolási 
kérvényeket intézett el.

A köztisztasági vállalatét
Zoltán Herman köztisztasági vállal­

kozó 1908. december 81 én lejáró szerző 
dósének meghosszabbítását kéri 6 évre. 
A jog ős pénzügyi bizottság és a tanács 
javasolják a kérelem teljesítését.

Márton Imre kijelenti, hogy nem fo­
gadja el a tanács javaslatát. Ellenben fel-

hatalmaztatni kéri a tanácsot, hogy szer­
ződési idő lejártával a köztisztasági vál- 
alat pályázat utján adja ki. — Úgy tudja, 
hogy mások olcsóbban vállalkozzanak, 
mint Zoltán Herman. t ,

Stégmüller Árpád a szerződés tel­
tételek megszigorítását kéri.

Varga Károly előadó mentegeti a 
vállalkozó kipróbált órejót s kéri, hogy 
méltányossági szempontból is kösse meg a 
város az uj szerződést. .

Jánosi Zoltán véleménye szerint itt 
pályázat utján kell kiadni a szemét fuva­
rozási vállalatot. A szerződési idő lej áriá 
val-uj árlejtést kell hirdetni. Indítvá­
nyozza, hogy ne hosszabbítsák meg a
szerződést. ,

Máiton Imre nem tartja a vállalko 
zót olyannak, aki kifogástalanul telelt 
meg kötelességének.

Acél Géza védelmébe veszi Zoltánt, 
aki igen kiválóan megfelelt az tlvállalt 
kötelességének. A tanács javaslatának el­
fogadását aján ja . ,. ,

Jánosi Zoltán szemé yes kérdésben 
válaszol Acél Gézának, aki viszont kije. 
lenti, hogy nem volt szándékában Jánosi 
beszédének érdemi részével tüzetesen fog 
lalkozDÍ.

Kovács József polgármester fél, hogy 
a mennyiben Zoltán Hermann al a szer­
ződés meg nem hosszabbitatnék, s jövő 
ben nem kap a város alkalmas vállal­
kozót.

A közgyűlés szavazással döntött az 
ügyben. Szótöbbséggel a tanács javasla 
tát elvetették s a szerződési idő b járatá­
val pályázat utján fogják a szcmőtfuvaio- 
zást kiadni.

Két kérelem.
Hidvéger testvérek kérik, hogy álta 

luk a pallagi bérleten épített dohány- 
színek és dohányos lakásokat vegye át a 
város, Király Gyula előadó a tanács ja­
vaslatát terjeszti elő. E szerint ajánlja a 
tflnáos 9300 koronáért az átvételt azzal a 
megjegyzéssel, hogy az eddigi bérösszeg 
1000 Boronával magasabb lesz.

A közgyűlés elfogadta a tanács ja 
V8sl&tát<

A Hortobágy gőzmalom tulajdonosai 
a gabona küldeményekbe és az őrlemé­
nyek kiszállítása céljából vasúti vágány 
építésének engedélyezését kérik. A tanács 
ajánlja az engedély megadását.

A közgyűlés az engedélyt megadta. 
Ez el a közgyűlés véget ért.

Állítólag nagy csomó fácánnal szombaton 
késő éjjel érkezett haza. Ha csakugyan 
Így történt, tiszta irigységgel gondolhatni 
a miniszterelnök kitűnő lelki és testi dis- 
pozieióra, amelyek könnyű és vig szóra­
kozásra engedik akkor, amikor az ország 
azt hinné, hogy a nagy gondoktól szét­
pattan a teje.

Mivel pedig benne volt a szórako­
zásokban, tegnap Dánosra utazott, ahon 
nan este fél bét órakor érkezeit vissza a 
Óvárosba. A pályaudvaron azután talál­
kozott a szegedi ünnepről hazaérkezett 
miniszterekkel is

Ma már pozitív formában megérke­
zett Bécsből az értesítés, hogy az osztrák 
miniszterek a legközelebbi napokban.Bu­
dapestre érkeznek a kiegyezési tárgyalá­
sok folytatására. «

Eddig az volt a terv, hogy Beck tá­
borkarával csütörtökön érkezik ide, de 
ma beállott az a valószínűség, hogy már 
ma, de legkésőbb szerdán megjönnek. A 
tárgyalásokat ott fogják folytatni, ahol 
azok Bécsben megszakadtak.

Wekeile Sándor miniszterelnök által 
a szövetkezeteknek kilátásba helyezett se­
gítség 48 órán belül, de valószínűleg már 
holnap meglesz. A segítség formája az, 
hogy a budapesti pénzintézetek egy kö­
zös alapot raknak össze, me y több mii i- 
óra fog rúgni, az összeget csak ma fog­
ják végleg fix:rozni és ebből az alapból 
ogi.ak a szövetkezet >k hitelt kapni. Az 

alap létesítése Kornfe'd Zsigmond, a Ma­
gyar általános Hitelbank elnöke buzgól- 
todik, akinek az az álláspontja, hogy az 
gyet nem a szövetkezetek, hanem az adó­

sok és a piac érdekében sürgősen és ki­
elégítően rendezni kell.

Wekerle a fácánosban.
Mi nan a kiegyezéssel ? 

Segély a szövetkezetnek
— Távirati tudósítás. —

Budapest, szeptember 30. 
Találós mesék jelentek arról, hol járt 

szombaton Vekerle Sándor. Volt újság, a 
melyik egész bizonyos formában megírta, 
hogy a miniszterelnököt a király auden 
cián fogadta, másik Beckkel való konfe 
renciájáról referált, amíg aztán ki nem 
derült a valóság, amit szintén nem akar 
senki sem elhinni, hogy Wekerle Pfeiffer 
Mátyásnak, az osztrák magyar bank al­
kormányzójának komárommegyei birtokán 
volt vadászni.

Gotterhalte a szoborle­
leplezésen.

Erzsébet királné szobra Szögödön.
Expresz tudósítás.

Debreczen, szept. 30. 
Tragikus végezetü Erzsébet király­

nénk emlékszobrát leplezték le tegnap 
Szeged városában. Ez a szoborlelep­
lezés emlékünnepe volt minden ma­
gyarnak, aki szivébe zárta királynéjá­
nak nevét és emlékezetét.

De nehogy még ilyen emléknap 
is zavarlalanul folyjon le, katonaék 
gondoskodtak róla, hogy legyen egy 
kis öröme is a magyar közönségnek. 
Hisz ott volt egy főherceg is. Noha a 
legmagyarabb, talán az egyetlen ma­
gyar főherceg jelent meg az ünnepé­
lyen, vagyis József főherceg is, mégis 
le kellett nyelnie a lelkesedő, ünneplő 
közönségnek a csúnya császárnótát, a 
„GotterhaltéM, habár csak a pályaud­
varon is. De legalább jó étvágyat ka­
pott a magyarság az ünnepség folyta­
tására. Hiába, a magyarnak minden-

Eredeti Melichir piros sorú

„Unlcwn-DrUl“ vetőgép
___ trAaviilÁlrknl íláncB helvett.)

Kizárólagos nagy raktár Debrec/enben : Rihmer 8itodoroi 
Piaoz-utoza 26. sz Nagy trafik udvar. Egyedül ott kap 
hatók az eredeti Bacher aczélekék, — kettős eketestek, 
könnyű vetés boronák, — szecskavágók, — morzsolok,
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nap, minden alkalommal eszébe kell 
juttatni azt, hogy még mindig tarto­
gatnak számára örömcsöppeket még 
akkor is, ha dinasztikus ünnepet ül.

Tudósításunk a szegedi ünncp-

A-loU
/ . I
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röl ez:
József főherceg 11 órakor érkezett 

különvonaton Szegedre. Az állomáson 
megjelent a 46. gytdogezred diszszázada.
A főherceget Jahl Gusztáv altábornagy, 
honvédkerületi parancsnok fogadta. A zene 
a Qolterh&ltét játszott a, a diszszázad 
tisztelgett. A főherceg átvette Balogh szá­
zadparancsnok jelentését, majd ellépett a 
század arcvonala előtt. A közönség az állo­
más előtti téren gyülekezett. Kelemen főis­
pán Lázár polgármesterrel felment a peronra 
ahonnan a főhercegetaz állomás előtti uj sá­
torba kísérték, aholfélkörben gróf Appo- 
nyi Albert, Günther Antal, Josipovich 
Géza és g:óf Zichy Aladár miniszterek 
továbbá Návay Lajos a képvise’őház al 
elnöke, a főrendiház és a képviselőház ki­
küldöttei állottak.

A főherceg üdvözlése.
Kelemen főispán üdvözölte a főher 

cégét, aki először jelent meg Szegeden.
A főherceg a következőleg válaszolt
Nagyon megtisztelt felséges urunk 

azon elhatározása, hogy e lélekemelő 
szép ünnepélyre éppen engemet kül 
dött ki. Hálás köszönetét mondok ezen 
szép és meleg fogadtatásért, amelyben 
eengem rószesiitettek és nem fogom e - 
mulasztani, hogy felséges urunk előtt 
ragaszkodásuk ez?n újabb bizonyítékát 
tolmácsoljam. Szentül megvagyok győ 
ződve, hogy nagy Alföldünknek ezen 
szinmagyar metropolisában minden te­
kintetben jól fog jm magamat érezni és 
szép emlékekkel fogok távozni.

A főherceg beszédét éljenzéssel fo­
gadták. A jelenlevő előkelőségek bemu 
tatása után hosszú kocsisorban indultak 
az ünnepély színhelyére a Stefánia-sé 
lányra. A menet mindenütt a közönség 
sorfala között haladt. A házak zászlókkal 
virágokkal és szőnyegekkel voltak feldí­
szítve. A szobor körül- diszmagyarba öl­
tözött küldöttségek és díszes höigykózön- 
ség, a helyőrség teljes tisztikara és be 
láthatatlan számú közönség gyülekezett. 
A főherceg a szó közelében számára 
felállított díszsátor, i ment és gróf Ap 
pony Alberttól, Návay képviselőházi alel- 
nökkel beszélgetett és dicsérte a város 
szépségét és lelkes közönségét. Röviddel 
főherceg megérkezése után a kivonult da 
lárda a Hymnust énekelte. A Hymnus 
éneklése alatt a főherceg szintén levett 
föveggel állott. A szegedi képzőművészeti 
egyesület nevében Erdélyi Béla állam- 
vasúti főfelügyelő üdvözölte a főherceget.

A szobor leleplezése.
Erre a főherczeg a következő beszéd 

del válaszolt 1
— Mély meghatottsággal és fájós szív­

vel tekintünk fel mindnyájan Erzsébet 
királyné nagyasszonyunk népszerű, ma­
gasztos alakjára; egy fohász rebben el 
mindnyájunk szivéből: nagy lelked esz­
ményi ihlete legyen a jövőben is azon 
törhetetlen kapocs, mely a nemzetet 
annyi keserű bánaton keresztül ment 
férjedhez, a mi szeretett urunkhoz és 
királyunkhoz csatolja. Maradj ezentúl is 
őrző angyalunk te, aki életedben csak 
áldást osztottál. Áldott legyen neved, ál­
dott legyen magasztos szentsóges em­

léked, a meddig széles e hazában ma­
gyar szív dobog, addig élni fog nagy 
alakod, mert halhatatlanná tetted neve­
det. Ő császári és apostoli királyi fel­
sége legkegyelmesebb urunk és ki­
rályunk nevében elrendelem, hogy hull 
jón le a lepel.

E szavakban lehullott a lepel a győ 
nyörü karrarai márványból készült szobor­
ról, a melyre fehórruhás leánykák virágo­
dat szórtak.

A koszorúk.
Lázár polgármester ezután átvette a 

szobrot. Köszönetét mondott a főherceg­
nek megjelenéséért ős Isten áldását kerte 
a hazára, királyra ős a királyné emlékére.

A leleplezés utána főherceg a Tisza- 
szállóban levő szállására hajtatott. Az 
üunepély további folyamán a szobrot meg­
koszorúzták. Az első koszorút Návay, a 
képviselőház alehiöke tette le a szoborra.

A kormány óriási koszorúját gró' 
Apponyi Albert helyezte el a szoborra.

A főrendek koszorúját báró Gerliozy 
Ferenc tette le. Utána Szeged város kül­
döttsége, azután a szomszéd törvényható­
ságok, egyesületek százai koszoruzták meg 
a szobrot. A miniszterek a közönség lelkes 
éljenzései közben távoztak az ünnepély 
színhelyéről.

Délután 1 órakor a Kas féle vigadó­
ban Szeged város ebédet adott a vendégek 
tiszteletére, amelyen a főherceg, a főispán, 
a polgármester és számos notabilitás vett

A főherceg délután elutazatt Sze­
gedről.

Ítélőtábla, valamint a kerület bírói kara 
és Méltóságodnak a birói köteléken kívül 
álló számos tisztelője is óhajtotta volna ; 
erről Méltóságodnak egészségi állapotával 
indokolt határozott kívánságára — sajná- 
attal bár — le kellett mondanom.

Nem mulasztom el ezt az alkalmat 
sem ős Méltóságodnak most, a midőn a 
egmagasabb kitüntetés jelvényét szeren­

csés vagyok tiszteletteljesen átnyújtani, 
— őszinte szívből kívánom, hogy a ma­
gas kitüntetést hosszú éveken át egész­
ségben és a híven teljesített hasznos szol­
gálatokra való kedves visszaemlékezés 
megnyugtató érzetével sokáig viselje.

Fngadja Méltóságod kiváló tisztele­
tem őszinte kifejezését.

Debreczen, 1907. szeptember hó g7-én. 
Porubszky Jenő s. k. 
a kir. Ítélő tábla elnöke.

A csendőrőrmester és a 
szocialista.

Rzóll Farkas üdvözlése.
A tábla elnökének levele.

— Saját tud Bitónktól —
Debreczen, szeptember 30.

A király, a mint ez ismeretes dolog j kezdett 
Bessenyei Széli Farkasnak, a debreozeni1

A mulatság vége.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szeptember 30.
A debreczeni csendörkerületi pa­

rancsnoksághoz érdekes feljelentés ér­
kezett tegnap. ^ feljelentő Kovalovszky 
András dobozi szocialista vezér, aki 
az ottani csendörörmestert vádolja sú­
lyos testi sértéssel.

A feljelentésben elmondja Kova­
lovszky, hogy három héttel ezelőtt a 
dobozi vendéglőben együtt vacsorá­
zott Tihanyi csendörörmesterrel. Bo­
roztak, s meglehetős mennyiségű al­
koholt fogyasztottak el

A bor ereje csakhamar működni
az agyakban, úgy hogy hama-

-------- .„ — 11 rosan parázs vitatkozás kerekedett. A
kir. tábla volt tánács elnökének nyuga- j vjtának az jett a vége, hogy Tihanyi

i < f 1 T7j___- — TAnnr.f nnnn *lomba vonulásával a Ferencz József rend grmester> aZért, mert ö nem osztotta
középkeresztjét adományozta. Áz érdem 
jelet a tábla elcöke személyesen akarta 
átadni Széli Farkasnak, azonban Széli 
Farkas már eltávozott Dabreozenből. A 
tábla elnöke Porubszky Jenő most a kö­
vetkező ' velet intézte Széli Farkashoz.

Ő ■ .szári és apostoli királyi Felsége 
folyó évi augusztus hó 3 án kelt legfel­
sőbb elhatározásával a m. kir. igazság 
ügyminiszter urnák folyó évi augusztus 
hó 21 én 10149-1907. ÍME. szám alatt 
kelt irata szériát Méltóságodnak saját kő 
relmére állandó nyugalomba helyezése al- 
kelmából a Ferencz József rend közép 
keresztjét legkelmesebben adományozni
méltóziatott. . u__ ,

Erről méltóságodat az idecsatolt rend­
jel és órtesitvóny, valamint a vonatkozó 
alapszabályok megküldése mellett azzal a 
felkéréssel értesítem, mikóp a csatolva 
levő tóritvónyt aláírni s hozzám vissza
küldeni szíveskedjék. „„„„HalMegragadom az alkalmat egyutta 
annak a kijelentésére, mikóp őszintén saj­
nálom, hogy a legmagasabb királyi kegy_ 
nek és valódi érdemek és nagy sikerek 
elismerésének eme látható jelét nem sze
mélyesen és az ünnepélyességnek nem
olyan keretében nyújthatom At Méltósá­
godnak, a mint azt velem egyntt a kir

a nézetét, egy boros üveggel úgy fejbe 
vágta öt, hogy nyomban összerogyott. 
Az ütés következtében három hétig 
nyomta az ágyat.

Kovalovi-zky feljelentésében a 
csendőr példás megbüntetését kéri. A 
debreczeni hadbíróság elrendelte ez 
ügyben a vizsgálatot.

A relytélyes ékszerdoboz.
Becsapott fiatalember.

Nem lelik a bűnöst.
— Héját tudósítónktól. —

Debreczen, szeptember 30.
Érdekes ügyben folytat most nyomo­

zást a debreozeni rendőrség. Tegnap a 
piacon a főposta előtt becsapott egy fiatal 
szélhámos egy hiszékeny ifjút.

Ungár Miksa kereskedő tegnap meg­
bízást adott István névü tizenr, <gy éves 
fiának, hogy 65 korona készpénzt adjon 
a postára, a fiú a pénzt az utalványnyal 
együtt a kezébe vitte. A főposta előtt 
megállította úgy magas termetű, jól öl­
tözködött, 22 évesnek látszó fi ital ember

___ ______ __ ___

Központi női felöltő áruház, Debreczen, Simonffy-u. 2. városi bérhaz
ahol a legdivatosabb újdonságok naponta érkeznek «ln, lilMku itb. állandó nagy választék. Ölni ii mM kiazolgäli«.
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és azt az ajánlatot tette neki. hogy hoz­
zon el részére egy ékszer dobozt, mely 
az arany János utca 30 sz alatt Horváth 
Jánosnál van. Ezért a szolgálatáért haj­
landó részére öt koronát adni. Minthogy 
pedig ékszerről van szó, a kezében levő 
65 korona pénzt megérkeztéig biztosíték- 
képen hagyja nála.

A fiú elhitte a mesét s vállalkozott 
a doboz elhozatalára. örült, hogy egyha­
mar öt koronát keres, a 65 koronát pedig 
szívesen adta át biztosítókul. Ungár Ist­
ván elment ezután az Arany János utca 
30-ik szám alá, kereste Horvát Jánost, de 
nem íaláta sehol sem. Ment a szomszé­
dos házakba is, de bizony itt sem lakott. 
^ Ekkor rosszat sejtve visszasietett a 
főposta elé, de az előkelő gentlemannak 
ekkor már hült helye volt. Ekkor tudta 
meg, hogy szélhámossal van dolga. De 
ekkor már késő volt. A becsapott fiú 
azonnal jelentést tett az esetről a rend­
őrségnek.

Dobos József hozzá is látott a nyo­
mozáshoz, azonban a szédelgőt eddig el­
fognia nem sikerült.

SZÍNHÁZ.
Műsor.

Kedd október 1. „Fátum“, dráma uj
d0DSáSzerda 2. „Ördög“, vígjáték. (B)

Csütörtök 3. „Nász induló1, színmű
újdonság. (C) ^

Péntek 4. „Szép Galathea“, Operette 
„Salome“ dráma, újdonság. (A)

Szombat 5. „Troubadur“, opera Fe­
hér Olga és Szathmári Elek fellépte. (B.

Helyreasszony.
(Kada Elek énekes színmüve. Bemutató előadás.)

Kada Elek Kecskemét város polgár­
mestere. És pedig kitűnő polgármester, 
Kecskemét fölvirágoztatója. Mint íróember­
nek is ősmert neve van. Igen szép tőle, 
hogy írásaiban is szeretett Kecskemétjével 
foglalkozik. Ennek a szeretetnek a szülötte 
a Heiyreasszony, a manapság divatba jött 
történeti énekes játékok fajtájából. Kecs­
kemét múltját dolgozz.rí fel s sajnos több 
szeretettel, mint művészi sikerrel. Meséje 
nagyon ingadozó, gyönge alapon áll s ami 
ilyen darabban fődolog, a történeti szint és 
hátteret csak bizonytalan körvonalakban 
tudja megrajzolni. Szóval gyönge darab. 
Legtöbbet ér benne az a pár közbeszurt 
busongó, méla magyar dallam, melyekre 
Kun László, a szerzőjük méltán büszke
Lhet.^ egy jól megrajzolt, kedves 
alakja, Karáné asszonyom, aki a darab 
gyöngén felépített bonyodalmának főmoz­
gatója. Tűzről pattant magyar menyecske, 
igazi helyreasszony.

Krcálója Zilahynó volt. Nagy igye­
kezettel játszott, szépen énekelt, de egész 
játékán meglátszott, hogy nem neki való 
feladatra vállalkozott. A népszínműi ala 
kitás kívül esik azon a területen, ahol ő 
otthon érzi magát,

A többi szereplőkön meglátszott, 
hogy nem nagyon lelkesednek a darabért. 
Különösen meglátszott Szakácson, aki tel 
jesen a súgóra bízta magát. Ezt még olyan 
jó színész sem engedheti meg magának, 
amilyennek Szakácsot ismeri a debreczeni 
közönség. Csak Polgár tudott valamennyire 
lelket önteni a szerepébe, kivált a még

legelevenebb második felvonásban. Jó es­
téje volt Zsigmondi Annának. Az első fel 
vonásban egy magyaros dallamu, busongó 
nótát Ízléssel, kedvesen énekelt, méltán 
rászolgálva a tapsokra Ligeti epizód-sze­
repet játszott, nem is egyet, hanem kettőt. 
Az egyiket igen jól, a másikat csapni va­
lóan. A skólamoster idétlen alakítás, 
maszkban, ruhában teljesen elhibázva. 
Annál jobb a másik, egy palóc karnkatura, 
ügyesen és jellemzetesen megjátszva.

A disz’otezés eléggé gondos. A má 
sodik felvonásé azonban elhibázott. Kecs 
kémét városában olasz paloták aligha vol­
tak a török időkben. A ruhák közt Rá 
kóczi korabeli palotás egyenruha, Csokonai 
mente, jancsár uniformis tarka összevisz- 
szaságban. Ez a darab nem gazdagodása 
a műsornak, do ha már egyszer fölvették, 
annyit megérdemel, hogy a korhüségre 
némi tekintettel legyenek. Cb

Tavasz Még mindig bérletszünet­
ben, ezért természetesen fél ház előtt foly­
té a tagnap esti előadás. Lányai Piroskát 
láttuk viszont a Tavasz fess szobai eányá 
ban. Temperamentuma talán még lobo- 
góbb mint tavaly, hangja megerősödött, 
játékának stílusa egyenletesebb lett. bök 
tapsot kapott táncáért, dalaiért, ötleteiért, 
s különösen a második felvonásban volt 
nagy sikere. Zilahyné szépen énekelt, 
Zsigmondy Anna a második felvonásban 
Mártonfalvy karmester egy gyönyörű be­
tétjét énekelte nagy hatás mellett. A többi 
szereplő között Polgár és Ligeti tetszet­
tek leginkább László Aranka, az uj ko 
mika ügyesen játszott, s elfogadható volt 
énekben is.

ság ítélkező előtt, ennek megkerülésével 
kiegyezett. Tízezer koronánál többet tesz 
ki az az összeg, amit Kulhanek felesége 
a panaszosoknak kártéritésképen vissza­
fizetett.

így alakulván a Kulhanek ügye 
egyedül vádlóül Szöcs Lajos rendőrbiztos 
maradt, aki részletesen elmondta a Kul­
hanek ügyében szerzett tapasztalatait. 
Ezek alapján a szolnoki törvényszék Kul- 
haneket kilenc havi és 7 napi fogházra 
ítélte el. — Ezt pedig a vizsgálati fogság­
ban Kulhanek leülte s Így azonnal sza­
badlábra helyezték.

Érdekes megemlíteni, hogy a tárgya­
lás után azonnal a vasúti állomásra ment 
a hol egyik bűntársa már várta, az űzői­
méihez szükséges bőrtáskával. — Hogy 
sikerült-é valakit ismét beugratniok, azt 
egyelőre az ő titkuk, de igen valószínű, 
hogy abból is lesz még bűnügyi vizsgá­
lat. Kulhaneket Szolnokon dr. Kardos 
Samu védte.

Kulhanek Adolf szabadlábon.
Visszavont panaszok

Tízezer korona váltságdíj.
Salat tudósítónktól. —
Debreczen, szeptember 30

A debreczeni közönség előtt ismere­
tes Kulhanek Adóit helyesen Nagy János 
neve. Szédületes pénz manipuláltéival tűnt 
fel nemrégiben. A bőrkabátos pénzügynök 
azonban nemcsak Debreczenben, hanem 
az egész országban szélhámoskodott. Eféle 
tizeiméiért került tegnap a szolnoki tör­
vényszék elé. Ezen a tárgyaláson, mint 
egyik tanút SzŐes Lajos rendőrbiztost is 
kihallgatták. Az érdekes tárgyalás részle 
tel ezek:

Kulhanek Adolf néven ismert pénz­
ágens ügyével tegnap foglalkozott a szol­
noki kir. törvényszék. A vakmerő módon 
és véghetetlen ügyészséggel dolgozó csa­
lót azonban e tárgyaláson is a lszerencse 
kísérte. Kilenc hónapot meghaladó nehéz 
bűnügyi vizsgálat eredménye dőlt egy­
szerre dugába. Akkor ugyanis, amikor már 
az igazságszolgáltatás elitélte volna a vi­
lágra szóló szédelgőt az összes panaszosok 
visszavonták feljelentéseiket

Ennek azonban háttere van. Kul­
hanek Adolf helyesen Nagy János, fele­
sége Gál Julia titokban összeköttóseket 
szerzett a panaszosokkal és velük a biró

ÚJDONSÁGOK.
SaeepSresxtiőeégi telefon ex. 339
Sierkesítöaégi ó.: d. e. 8—12 d. a. 2 6. éjjeli 2. 
Síéiként tőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz.

— Személyi hírek. Dr. Herzel 
Manó egyetemi tanár Debreczenben idő­
zött. Luby Géza országgyűlési képviselő 

1 Debreczenbe érkezett.
> — Szávay Gyula Lodonban. Szá-
vay Gyu’a, a kamara illusztris titkára, 
mint ezt megírtuk, külföldi tanu’mány utón 
van. Franciaországot tegnap hagyta el s 
ezkPszerint Londonban van. Itt egy hétig 
marad s onnan visszamegy Párisba. Útjá­
ban fia dr. Szávay Zoltán kiséri.

— Emeletes automobil Deb- 
, reoenben. A Vasárnap érdekes látvá- 
• nyossága volt Debreczen közönségének. 

A párizsi Westinghous automobil gyár 
hatalmas alkotása, egy gépkocsi om­
nibusz érkezett Debreczenbe. A gép­
kocsiból nyolc darabot rendelt Arad 
városa, a mely az odavaló lóvasuttár- 
sasággal veszi fel a versenyt. Aradon 
az Urbán-féle helyi vasúttársaság tartja 
fenn a lovászat! járatokat. Aradnak 
olyan szerződése van az Urbán-társa- 
sággal mint Debreczennek. Tudniillik 
jó ideig nem adhat a város más tár­
saságnak vágányon járó vonatra en­
gedélyt. Az Urbán-féle társaság azon­
ban a közönség érdekében semmiféle 
újítást nem akart tenni. Erre Arad 
városa gondolt egyet és 8 automobilt 
rendelt, a melylyel a versenyt felveszi 
a lóvasuttal. Az automobil gyár a na­
gyobb vidéki városoknak bemutatta a 
gépkocsikat. Ma Debrecen tanácsa tett 
kirándulást az automobilon. Vecsey 
Imre főjegyző és Végh Gyula főkapi­
tány a gépkocsin délben Nagyváradra 
utaztak. Ezt az utat 1 és fél óra alatt 
tették meg. Hire jár, hogy Debreczen

Iskola öltönyök
e, Kivan a invg — --------------------  ------------------- ----- ------------ ----------——~ -
~ „I valamint férfi öltönyök a legolcsóbban Grilnfeld
---------1. Ado|f és Társánál Debreczenben se 1-*. ■ »■

templom mellett kaphatók.

Megbízható jó iskolaczipők legjutányosabban
„„abig NEUMANN TESTVÉREKNÉL a Tisza-palotában kaphatók. Czign tessék «««•■*•
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1901. október 1. DKBBHCZKNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

városa is rendel a gépkocsiból s Arad 
mintájára felveszi a versenyt a kis 
vasúttal.

— Fele ketett vasúti munkások
A szooiálisták tudvalévőén október 10-én 
flZ általános választói jog miatt országos 
sztrájkot rendeznek. Az ország több helyé­
ről hire jött, hogy a vasutasok is sztráj­
kolni fognak. A kereskedelmi kormány, ne 
hogy a sztrájk miatt a közönségnek és az 
államnak kára legyen, elrendelte a vas 
utasok megesketését. Ma Debreczenben az 
összes vasutasokat feleskették a rendelet 
értelmében, hogy október 10-én sztrájkolni 
nem fognak. Az ünnepélyes eskütételen 
Uhlarik Béla máv. üzletvezető volt jelen. 
Az eskü megszegőit azonnal felfüggesztik 
állásuktól és bűnügyi vizsgálatot rendel 
nek el ellenük.

— Nasch József fizetéskép­
telen. A pénzügyi viszonyok lehetetlen 
sivárságának szomorú eredménye az 
az eset, a melyről igen sokat beszéltek 
ma Debreczenben. Nasch József, az 
ismert nagykereskedő fizetésképtelen­
séget jelentett be. A nyomasztó vi­
szonyok, elsősorban a pénzintézetek 
azon eljárása, hogy 250 ezer korona 
engedélyezett tárcaváltó hitelét hivat­
kozással a rossz pénzügyi viszoyokra, le­
rontották az óriási hitel, amelyet a cég 
nyújtott, provokálta a fizetés képtelen­
séget. A bankok között előljárt egyik 
debreczeni pénzintézet, amellyel Nasch 
14 év óta á l állandó üzleti összeköttetés­
ben. Nagyobb baj nem lesz a do­
logból, mert Nasch szép rendben le 
fogja bonyolítani ügyeit — de jel­
lemző, hogy a mai pénzszük világban 
a Nasch Józseféhez hasonló nagy cé­
gek fizetési zavarokkal küzdenek.

— Hitelesítő közgyűlés. Debre- 
czen város bárom napig tartó közgyűlési­
nek jegyzőkönyvét holnap délután fogják 
hitelesíteni. A hitelesítő közgyűlés dél­
után 4 órakor lesz.

— Terjed a tífusz. Hajdú 
megyében, mint ezt jelentettük, ma már 
járvány szerűen dühöng a tífusz. E kö­
rülmény arra indította dr. Czeglédy 
Mihály t. főügyészt, az egészségügyi 
bizottság elnökét, hogy ülést hívjon 
össze. A bizottság ma délelőtt fog ülé­
sezni. Az ülésen dr. Losonczy Álmos 
fogja ismertetni a tífusz terjedését és 
megbeszélik a teendőket.

— Pákozdy Sándor jobban van.
Pákozdy Sándor megyei főjegyző több hét 
óta veszedelmes betegségben, a tífuszban 
fekszik. Állapota kezdettől fogva súlyos 
volt, de az utóbbi napokban egészen jóra 
fordult. Felépülése bizonyos.

— Klein József hamis vál­
tói. A hajdudorogi bank sikkasztó és 
szökésben levő igazgatója Klein Jó 
zsef ellen ma újabb feljelentés érke­
zett a debreczeni királyi törvényszék­
hez. A feljelentő Rajk Imre dorogi fő­
bíró, akinek nevére három váltót ha­
misított Sajk. A váltók összege 1100, 
600 és 250 korona, valamennyit a 
debreczeni ipar és hereskedelml bank­

ban számítolták le. Az ügyészség a 
feljelentés nyomán folytatja e szöve­
vényes ügyben a vizsgálatot.

— Leestek a fáról. Bónás Béla 
12 éves iskolás fiú több társával együtt 
kiment a nagyerdőre s ott felmásztak egy 
vadalma fára. Alma szedés közben Bónas 
Béla lezuhant mintegy 8 méter magasság­
ból és külső sérüléseket szenvedett. A 
közkórházban ápolják. — Muliter Lajos 
21 éves fiatal ember pedig a Sestakert 
ben dió veréssel foglalkozott. Egy magas 
diófán volt s megszédült. Lezuhant a 
földre. Eközben eltörte a karját. A 
mentők őt is beszállították a közkórházba. 
Mindkettőnek a sérülése súlyos.

— Összeszurkálta a barátját. 
Király János és Berki János még alig 16 
éves suhancok s már a züllés utján van­
nak. Vasárnap este összevesztek s Berki 
János zsebkését elővéve több Ízben bele 
szúrt a Király János karjába. Ekkor el 
menekült. Király Jánost a rendőrség be 
szállította a közkórházba, ahol ápolás alá 
vették. Sérülése nagyon súlyos. — A ren­
dőrség Berki ellen megindította a vizs 
gálatot.

— Verekedés a piacon Hatalmas 
lármát csaptak a Hungária és Arany Já­
nos utca sarkán Domokos Lajos, Maku- 
beo Lajos és Geruriez János tamburások 
Negvon jó kedvük volt s összeszólal koz 
tnk Takács János és ennek barátjaival 
Előbb csak szóharc volt közöttük, de ké 
sfibb már tettlege^ségre is került a dolog 
Balázs Zsigmond 60-ik számú rendőr csi­
nált a verekedők között rendet. A lármá- 
zók ellen megindult a vizsgálat.

— A debreczeni Felső Keresk 
Iskola „Segélyző Egyesületbe f. hó 29 én 
d e. 9 órakor tartotta szokásos évi ala­
kuló gyűlését. — Az alakuló gyűlést dr 
Szántó Sámuel vezető tanár nyitotta meg 
lelkes beszédével, amelyben a „Segelyz 
Egyesület* célját, hasznos ™Hát szép 
szavakkal ecsetelte az egyesült Tiuság 
előtt. A választás eredménve a következő. 
elnök Grósz Ede, főtitkár Gyémánt Jakab 
főpénztárnok Wenger Lajos, osztá^vpénz- 

1 tárosok Varjas Sándor és Glück Márton. 
Választmányi tagok : Csanálosy I. Zipszer 
M. Reismann S- és Jakobovics I. A vá­
lasztás az eredmény kihirdetésével és i 
vezető tanár éltetésével véget ért.

— Osztálysorsjáték Az osztály- 
sorsjáték mai húzásán a következő . na­
gyobb nyereményeket sorsoltattak ki. 

100.000 koronát nyert: llbbS2. 
70.000 koronát nyert: 71140.
25 000 koronát nyert: 42004. 
15.000 koronát nyert; 41470.
10 000 koronát nyertek ; 12SbU

Í)7 L35000 koronát nyertek : 5429 36417 
2000 koronát nyertek ; 5177 na» 

oßoq 11190 11345 15921 29637 32690 
35162 37242 38595 45638 60007 52387 
56826 58506 60453 69835 73731 81368 
QQQ4 a QQQ74 Q9649 101480 104212 llüooo??§m®9654 122069 132690 U«*

1000 koronát nyertek ; 19? 2Í5 ÍLJb
8933 12758 13998 16642 17135 17867 
22364 22790 24738 26204 26645 
31422 32423 33009 38994 41191 
46147 46564 47031 4<880
49723 55128 61573 61756 66110 
70044 70947 71718 728<0 75105 
81433 85857 89123 91877 93877 
96963 100186 103096 100820
103546 101779 112304 115343 
119247 119688 122956._____

104783
113561
116368

500 koronát nyertek : 649 797 3 ">75 
7687 7859 8705 11134 12275 12098 12616 

3471 13533 15058 16554 17450 189J7
19203 20232 20853 4785 28Í95 28283 29251 
30803 31764 32911 33507 3 430834 J48 37 JG8 
41498 42146 42885 436 5 43914 46301
54560 56420 56425 58948 62227 6i554
63381 66010 66316 68297 69407 70007
79714 73328 734467369974319 7502175098 
76616 77192 7757181482 83026 88178 8908- 
907269683797466 99420 100909 101840 
.02310 102335 103336 104313 
07207 108483 112433 113385 
13904 113966 114551 115468

A többi kihúzott számok 200 koronát 
nyertek.

— Elpáholt lakó Sebők István a 
Honvédtutca 62. szám alatt bérelt lakást.
Az általa kivett lakásba apróbb tárgyakat 
hordott. E közben egyik ottani lakó u.- 
át állta és megverte. A rendőrség meg 
nditotta a vizsgalatot.

Hátba ver ók. Nagy Imréné aki a_ 
Bihari telep 20 szám alatt lakik, feljelen 
tést tett Borii Lajos ellen aklt azza\ 
dől, hogy Lajos nevű 12 éves fiát lapo­
san hátba verte. A gyermek az ütésektől 
rosszul lett, Ezt orvosi bizonyitványnyal 
igazolja. A rendőrség megmdiotta a vizs­
gálatot.

— Tolvaj porcellánkereakedo-
Budapkstről telografáliák : Furfangos mó­
don végrehajtott lopás foglalkoztatja a 
rendőrséget. Hétfőn reggel megjelent a 
főkapitányságon Pruzsinszky Lajos üveg 
és porceliánkeraskedö, a Pruzsinszky test­
vérek cég beltagja és lopás miatt telje­
lentette a fiiát Pruzsinszky Jánost, aki 
szintén tagja a cégnek, A 23 éves fiatal 
ember ugyan 8 ezer koronát lopott az 
üzlet Wertheim szekrényéből és a pénzzel 
tegnap este megszökött. A lopást csak 
ma este vették észre. Szombaton ugyan 
lezárták Wertheim szekrényt, amelyben 
8090 korona készpénz volt. A kassza kul­
csát Pruzsinszky Lajos, az apa vette ma­
gához. Ma, hétfőn reggel az apa felnyi­
totta a kasszát s legnagyobb meglepetés­
sel látta, bogy a kasszában o«ak Jü ko­
rona van. 8 ezer hiányzik. De hiányzott 
egvik fia is. János — Tegnap este még 
együtt vacsorázott a családdal, azóta el­
tűnt, A rendőrség körözi a tolvajt.

— Megőrült leány. Budapestről 
jelentik. Az Andrássy uton vasárnap este 
nagy feltűnést keltett egy fiatal leány, 
aki letérdelt a gyalogjáró szélére s ott 
egyházi dalokat énekelt és imátkozott, A 
leányt bevitték a főkapitányságra, ahol 
megállapították, hogv vallási őrjöngés 
lepte meg. Csak annyit tudnak róla, hogy 
Losonczy Katalin a neve. A lipótmezei 
elmegyógyintézetbe szállították.

— Főzőnők fűszert és a főzéshez 
szükséges kellékeket, legolcsóbban Máyer 
Jenő fűszer és csemege üzletében szerez­
hetik be.

— Merénylet a vonat ellen Bu­
dapesti tudósítónk jelenti: Vasárnap este 
7 óra 40 perckor Kőbányáról egy teher­
vonat indult el a keleti pályaudvar felé. 
Amikor a nagy átjáróhoz ért, a mozdony 
nagyot zökkent s a jobboldali hengoi 
csapágya leszakadt, minek következtében 
a vonat pár pillanatra megállóit, de na­
gyobb baj nem történt s a vonat tovább 
folytathatta útját. A vizsgálat megállapí­
totta, hogy a tehrrvonat ellen merényle­
tet követtek el. Valaki nagy követ tett » 
vasúti vágányokra azzal a szándékkal,

31084
44332
49426
69400
76077
96285

101636
115601
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG ÍVÓ?, október 1.

hogy a vonatot megállítsa. Ez a fortéijuk 
a vonat rablóknak, akik hosszú ideig az 
angyalföldi állomás környékén garázdál­
kodnak s most Kőbányára tették el mű­
ködésük színtervét. A vonatrablók terve 
azonban nem sikerült.

— Üzlet áthelyezés. Szives tudo­
mására hozom a n. é. közönségnek, hogy 
gőz-mü ruhafestő és vegytisztító gyáram 
részére gyüjtőtelepemet Egyháztér 5. sz. 
alól Simonffy-utoa 7. azám alá helyeztem 
át, mely iránt kérve a n. é. közönség 
pártfogását teljes tisztelettel Wegener 
György, gőzmü ruhafestő és vegytisztító 
gyáros.

— Letzter József műtermében 
egy gyakornok az Operateur! mun­
kálatokhoz és egy tanuló a másolási 
eljáráshoz felvétetik.

— Világhírű Habig kalap újdon­
ságok egyedül Fenyő Sándor cégnél.

— Perozel Carola tánciskolájában 
a beiratkozások megkezdődtek. Beiratkozni 
lehet mindennap Szent-Anna utca 22. sz. 
alatt. Tandíj 20 korona egy kurzusra 
Ugyanitt egy ügyes zongorista (nő vagy 
férfi) kerestetik állandó foglalkozásra.

A „Hajdumegyei népbank Piaoz- 
utosra 69. sz. Kereskedelmi és Iparkamara 
épületében, minden törzs betétre, azaz heti 
50 fillér befizetésre utólagos kamatszámo­
lással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen 
rendszer mellett oem kell a kölcsön után 
külön kamatot fizetni, mivel a heti befize­
tésekben » kamat is ben foglal tátik.

— Komáromy M. utóda Risko 
Alajos Piac utca 63- szám alatt levő hang 
szétü'letet augusztus hó 17 ét61 Hunyadi- 
utca 11 szám alá helyezi át. Üzletében dús 
választékban tart raktáron legjobb minő­
ségű zongorákat, cimbalmokat, mindenféle 
vonós és fuvóhangszert, hangszeralkatré­
szeket és valódi római húrokat. Minden­
nemű javítási munkát elvállal, zongora 
hangolást és javítást úgy helyben, mint 
vidéken a legnagyobb szakértelemmel 
végzem.

— Legszebb könyvkötészeti és disz- 
műves munkák Antalfy Ferencznél ké­
szülnek Piacz-u. 31. a városház kapuval 
szemben.

— Női kalap újdonságok Rózsa 
Ignátz áruházába megérkeztek.

— Szüreti és szoba tűzijátékok 
első minőségű rakéták, békák, gö- 
rögtüsek, fáklyák a legolcsóbban 
Mentse Henrik áruházában, Hossuth- 
utca 4. szám. Ismét elárusítóknak 
előny ár.

— Őszi és téli Női felöltő ujdon 
ságok meglepő nagy választékban érkez­
tek Rózsa Ignáta elismert legnagyobb női 
felöltő áruházában Kistemplom-bazär.

obstrukoiót, amellyel a horvát képviselők 
ismét fenyegetőznek.

Ha a revízió a képviselőház elé ke­
rül, úgy mondják, csak ideiglenes lesz. 
Érvénye csak addig terjed, amig az uj 
választói törvény alapján nem hívják ösz- 
sze a parlamentet.

A házszabályreviziót három pontra 
tervezik.

I. Változás lesz a vita bezárásánál 
Az elnök, ha a ház többsége úgy dönt, a 
vitát bezárja.

II. Meghosszabbítják az üléseket. Ed­
dig az üléseket csak egy órával lehetett 
meghosszabbítani, most 2—3 órával tol-
ák ki azok határidejét.

III. Megváltoztatják a 255-ik parag­
rafust, amely az elnöki hatáskörről intéz 
cedik. A megváltoztatás után az elnöknek 
oga lesz a renitens képviselőt az ülésből 
tizárni.

így módosítják a házszabályokat. A 
módosítás az uj választói törvény életbe 
éptetéséig tart. Ha az uj képviselőház 

nak nem tetszik, megváltoztathatja, ha 
)edig tetszik, akkor továbbra is érvényt 
szerez a módosításnak.

Zmejanovios püspök balesete.
Versecz, szept. 30. Zmejanovics 

Gábor verseczi püspök Nikolics osztály 
főnök kíséretében sétakocsizást tett. A 
kocsi felborult s a püspök fején és 
kezén súlyos sérüléseket szenvedett.

Házszabály reviziö készül.
A horvátok miatt.

Aet mondják csak ideiglenesen.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, szeptember 30.
Politikai körökben sűrűn foglalkoz­

nak mostanában a házszabályrevizió kér 
dósé.il, úgy hogy egészen bizonyos, mi 
szerit t, lesz is belőle valami. A házsza 
bályraviziónak célja letörni a horvá,

TÁVIRATOK.
Apponyi Wekerlénél.

Budapest, szeptember 30. Gróf 
Apponyi Albert vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter ma megjelent a mi 
niszterelnöknél, a kivel hosszasan tár­
gyalt a kultusztárca közelben törté­
nendő reformjáról.

József főherceg dandár- 
parancsnok.

Budapest, szeptember 30 Ä király 
József főherceget az 1. honvédhuszárezred 
ezredesét dandárparancsnokká léptette elő 
A főherceg utódja Jahl Gusztáv alezre­
des lett.

Rendelet a vasutasokhoz.
Budapest, szeptember 30. A 

nemzetközi szociáldemokraták azt hir­
detik, hogy október 10-ikén a vasuta 
sok sztrájkba lépnek. Az államvasutak 
igazgatósága ma erre rendeletet adott 
ki, s rendeletében megtiltja a vasuta­
soknak a sztrájkban való részvételt. A 
rendeletet Marx igazgató irta alá.

Tisza a szekularizáció ellen.
Pápa, szept. 30. A dunántúli ev. 

ref. egyházkerület ma tartotta rendes 
őszi közgyűlését, a melyen gróf Tisza 
Istvánt beigtatták a fögondnoki székbe. 
Tisza István foglalkozott a szekularizáció 
kérdésével, s kijelentette, hogy a moz­
galommal nem rokonszenvezik, mert 
az szükségtelen és káros.

Wöfling Lipót nősül.
Becs, szept. 30. Wöfling Lipót jegyet 

váltott Ritter Mária regensdorfi lakosnővel, 
egy gyári munkavezető leányával.

A trónörökös nyilatkozik.

Nem kell alkotmányhiatositék. 

Egységen hadsereg.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, szept. 30.
A mikor gróf Ándrássy Gyu'a a 

trónörökösnél kihallgatáson volt, kihallga­
tásáról olyan hírek Keltek szárnyra, hogy 
Ferenc Ferdinánd ellensége az alkotmány- 
biztosítékoknak.

A trónörökös főherceg tényleg ellene 
nyilatkozott az alkotmány biztosítékoknak. 
Hosszas beszélgetés folyamán igyekezett 
kapacitálni Ándrássy Gyű'át, aki azonban 
nem engedett. A korona jogféltékenysé­
gével szemben a belügyminiszter a nem­
zet jogféltékenységót hozta fel. tv trón­
örökös erre mosolyogva mondta :

— Kedves &rcf Ándrássy, a ma­
gvar nemzet sokkal erősebb, sokkal 
hatalmasabb politikai nemzet, mint­
sem hogy nemzeti létének olyan köz­
jogi bástyáira szoruljon rá, mint az 
alkotmány biztosíték ok.

Több szó az a'kotmánybiztositékok- 
ról, Ferencz Ferdinánd és gróf Ándrássy 
Gyula közt nem esett.

Szó volt ellenben más kérdésekről, 
így elsősorban

a hadsereg kérdéséről, 
amelyekre vonatkozóan a fenséges ur eze­
ket mondta: , „

— Á hadseregnek egységesnek kell 
maradnia. Egységes is fop maradni, s 
ha valamikor trónra jutnék. egy jottá­
nyit sem éngedek változtatni a hadse­
regen, amelyet mai szervezetében kívá­
nok fenntartani.

Az általános politikai helyzetről való 
beszélgetés közben szóba került

A választói reform is.
A trónörökös nem nyilatkozott ked­

vezően az általános szavazati jogról, sőt 
utalt azokra a következményekre, a me­
lyekkel ez a nagy reform Ausztriában 
iárt.

A választási reform kérdésében a 
trónörökös szabad kezet kíván hagyni a 
magyar kormánynak.

Ezzel kapcsolatban felmerül : 
az egységes magyar nemzeti állam kér­
dése is.

— Hivő vagyok az egységes magyar 
nemzeti államnak — jelentette ki a trón­
örökös a belügyminiszter előtt. — Nem 
akarom, hogy az általános szavazati jog 
révén Magyarországon is olyan nemzeti­
ségi állapotok támadjanak, mint Ausztriá­
ban. Amint a hadseregben hive vagyok az 
egységnek, ugv az egység hive vagyok 
az állami életben is. Magyarországon po- 
dig ez az egység nem lehet más, mint 
magyar.

Van szerencsém szives tudomására hozni, hor/y helyben (Hatvan utcza 
42. sz. alatt) egy a mai kor igényeinek megfelelő Női kalap divattermet 
nyitottam, ahol a legújabb párizsi és bécsi modellek, sport, neghzse, gyerme 

V* w - kalapok, fejkötők és arcz fátyolokat dús választékban raktáron tartok. lva*“P
alakítást és díszítéseket pontosan és jutányosán készítek. Szives pártfogást kérve vagyok, kiváló tisztelettel Friedman Fan y.
Nagyságos asszonyom!
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SPORT.
A* Akadémiai Athlétikai Club 

háeiver senye. Jól sikerült házi versenyt 
rendezett vasárnap dé'után az Akadémiai 
Athlétikai Club a kollégium udvarán levő 
jól gondozott pályáján. Ha a verseny 
eredményei ném is voltak kiválók, de 
mindenesetre jó sikerűnek mondhatjuk, 
mert az egyes versenyszámokon több 
mint 80 ifjú athléta versenyzett. Igen ör­
vendetes körülmény ez. örvendetes első­
sorban az ifjúságra, mely napról-napra 
jobban látja be azt, hogy ép ész edzett 
testben él a jobban látja be azt, hogy a 
hazának lelkileg testileg egyaránt erős 
fiákra van szüksége. — A versenyü ered­
mények a köve'kezők : 1. 60 yardos ju­
nior síkfutás : elfő Szabó Béla 6 3/6 mp. 
második Székelyhídi Béla. 2. Magasugrás 
(előnyversenv) Scratch Szabó Béla 167 
em. Első Hoffmann Lajos 155 12 — 167 
cm. második Popovics István 140. 27 
167 cm — 3- Távolugrás (előnyverseny) 
Scratch Szabó Béla 6 25 m. Első Székely 
hidy Béla 561- 80 — 641 cm. második 
Kai as Ferencz 462. 150 — 612 ctn. 4 
Gerelyvetés. Első Szabó Béla 30"0o m 
második Balajthy Jenő 29'82 m. 5 1 an 
goi mért földes gyaloglás. Első Csernák 
Kálmán 8. perc V6 mp. második Papokzi 
Olivér 8 perc 24 U mp. 6. Sulydobás 
(előnyverseny) Scratch Székelyhídi Béla 
12-34 m Első Szentimrei Dániel 10 32 
218 — 12 50 m. második Hoífmann Laj- s 
878. 3 59 — 12 37 m 7. Helyből távol- 
ugrás. Első Szabó Béla 272 cm. második 
Hoffmann Lajos 268 cm. Mindegyik ver­
seny győztese ezüst, minden versenyben 
a második bronz érmet kapott. A dijakat 
szép beszéd kíséretében Erőss Lajos aka­
démiai rektor adta át a győztesnek. A 
versenyt szakér! ő mintaszerű pontossággal 
Szunyogh Rudolf a D. Á. A. C. agilis el­
nöke vezette.

godtan, •- talán még érteném ezt az el­
lenszegülést; de mivel nem, ez a ma­
kacsság oktalan.

- De mikor gyűlölöm 1 — kiáltot­
tam föl hevesen.

iajduságl
Bajuszpedrő,

(FolytatAéa követk zik.)

Mivel foglalkozik a Hagy Lajos irodája?
Hehány szó a Nagy Lajos Irodájáról.

RBGBMY-CSARMOK. 
Küzdelem a becsületért.

Megszerez kiskornak részére nagy- 
korusitási engedélyeket.

Katonaköteles ifjak részére, vagyis 
azok részére, akik a katonai sorozáson 
még túl nincsennek megszerez nősülhetési 
engedélyeket a honvédelmi minisztériumtól.

Nem magyar hangzású vezetéknévvel 
bíró egyének részére névváltoztatási en­
gedélyeket. , , , , , .,

Külföldre szóló útlevelek es hajó­
jegyeket!

A magukat önállósítani akaró keres- j 
kedő és iparosok részére iparengedélyeket.1

Örökbe fogadásokat. Beszerez váló­
perekhez szükséges okmányokat. Megfigye­
léseket eszközöl kényesebb természetű 
családi ügyekben és kívánatra leutazik 
bármelyik vidékre is.

Készít állások elnyeréséhez szükséges • 
pályázati kérvényeket. |

Tanít hölgyek részére irógépkezclest. 
Tanidő 1 hónap. Tanítási díj 20 korona. 
Mindennemű irásmunkák szép kivitelben 
készítetnek Írógépen l , ,

Adásvételeket közvetítő Irodája föl­
vesz eladó földet, házat, szőllöt. pebreezen- 
nek legrégibb és legsikeresebb intézete l 

A Nagy Lajos Okmányszerző V álla- 
lata, valamint Első Debreczeni Adásvéte­
leket közvetítő és hirdető irodája Csapó 
u. 13. sz. alatt van. Alapittatott 1900-ban. 
Nagy Lajos — a vállalat tulajdonosa 
mielőtt irodáját megállapította volna, éve 
ken keresztül praktizált a közigazgatási 
hatóságoknál, polgári és büntető bíróságok­
nál 6 éven keresztül pedig a dr. Kardos 
Samu, dr. Szőllős Dezső és dr. Király I éter 
ügyvéd urak irodájában, mint fogalmazó 
segéd működött.

Védjegy

fttép a hajúmat
a híres

HAJDÚSÁGI PBDRO-iel.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg
nem avas odó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül.
Hatása gyors és bistos

Törvényesen védve.
1 doboz 50 tillér, postán 
csak 3 doboz küldetik <1
kor. 15 tillér, bérmentve 

utánvéttel.

30. Bűnügyi regény.
— Meg is fogja tudni még pedig 

nem so ára. Azt mondták azok a gazok 
hogy senki sem venné nőül önt ? Ugyan 
mit fognak mondani, ha megtudják hogy 
a legjobb párti kínálkozik önnek?

— És ki az, nagyanyám ? — dadog­
tam elhülve.

— Ki más, mint Mezes Viktor 1 Én 
már rég észrevettem, hogy udvarol önnek 
s ezért meg sem lepett, hogy ma este 
megkérte a kezét. Ő mindent tud s én 
természetesen örömmel mondtam igent, 
mivel tudtam, hogy önnek nincs más 
kilátása.

— De nagyanyám, — viszonzám e - 
szörnyedve; — én nem akarok férjhez 
menni.

— Ostobaság, gyermekem, ostoba­
ság 1 Nem is tudja, mit beszél, annyira 
ideges és izgatott. Holnap majd bővebben 
beszélünk a dologról.

X. FEJEZET.
Nincs kibúvó.

Bármily erősen föltettem is magam 
ban, hogy rém engedek, a vége mégis az 
lett, hogy a nagyanyám diadalmaskodott. 
Sokkal gyöngébb voltam, mintsem, hogy 
ellent tudtam volna állni ; hiába sírtam 
könyörögtem, nagyanyámat semmi sem 
hatotta meg és a házasságról mór uey 
beszélt, mint befejezett dologról.

— Ha szerelmes volna, — szólt nyu-

Egyedüli készítő

Gróssc Nagy Ferencz
gyógyszerész.

Nem hiányozhatni!!
egy mosdó asztalról sem a Nagy-féle

Kossuth szájvíz,
mely ma már országos hírnevet szerzett 
az egyedüli biztos szer a száj- és a tógák 
fertőtlenítésére, a szájnak kellemes ízt ad 
a leheletet egész napra kellemesse teszi, 
a fogak rothadását megakadályozza, úgy­
szintén a fogak gyulladását és az ártalmas 
börkő lerakodást ellensúlyozza. A szájban 
képződő gomba testecskéket eltávolítja s 
megöli, a mi áital a fogat egészségest 
teszi s a fájdalmas fogfájást megelőzi, úgy 
hogy a ki a Kossuth szájvizet naponta szor­
galmasan használja, sohasem fopzenvedni 
fogfájásban. 1 üveg ára (0 fillér. Kapható 

a készítőnél:
Grés^ Nagy Ferencz

gyógyszerésznél. _

Jól fontolja meg!
mielőtt cauzos és köazvényea bántalmai 
ellen orvosságot keres, hogy egyedül biz­
tos szer, mely minden régi bajt is azon­

nal meggyógyít

,a fc Sirály-in time.
Számtalan orvos és tanár rendeli betegei­
nek mint csuz- és köszveny ellen kipró­
bált legjobb gyógyszert. 1 nagy üveg áia 

2 korona. — Kapható a készítő .
[Gross: Nagy Ferencz

gyógyszerésznél.

Legbiztosabb ezópitöezer a

Fáy-féle Arcz-Crérn
hatása csodás !

, Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, 
A "liLrU»mÁA éruarne májtoltok, pattanások és az arezbór tisztá- SZO OtermíS 8rV@r6Ss taian6ágai elten. Egy tégely 1 kor. hozzáUAUUVIVMM» I v*w szappan 1 korona.

Zalai Márk tanár
kőnyvvité i tanfolyama felnőttek számára
f.é.okt. 3. ismét megnyílik.

Nappali és esteli oktatás. Több 
ezer tanítvány, társadalmi s min 
elismerés. _
r.-t Hti a j »o

Beiratás : Naponta 10—12 
óráig. (Városi bérpalota 2. szám. 111 
kanu 2. emelet)

A város szegényház telepén ter­
mett rizlinggel vegyes borszöllö, mely 
50 vagy 60 hektoliter mustot ad ki
folyó évi október hó 5-éu szom­
baton délelőtt 9 órakor a szegény­
házi gondnok irodájába a helyszínén 
nyilvános árverésen el adatik.

A szőlőt leszedetjük, vevő a hely­
színén ki is sajtolhatja, hordókról 
azomban ö tartozik gondoskodni.

Dcbreczen, 1907. szeptember 30
A Szegény ügyi bizottság.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer külőnlegessegeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő

Grósz Nagf Ferenc*
gyógy»*epé»*nél

DEBRECZEN, Kossuth-utcsa 8. **.
„Irány egysem" gyógyít ért ér.

Telefon 496. *a Telefon 466 **.

1 i
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Mindennemű nyári ruhák

MIO Ma ä ä ä A 0 A 1
szépen, jutányos arak mellett eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DBBRBCZBN,
Vár u. 3. Bzám, (zenede épület) a 

és Batthyány u. 2. sz. |

ZUBÜDOf-FELE
medico-fficchsBikalgjégyii téreleme!

Kedden folyó hó 3 án nyitottam meg.
Az órák bcOBte mint a mali évbea.

Délelőtt 11—12 ig nők részére, 
Délelőtt 12—1-ig férfiak,
Délután 4—6-ig gyermekek,
Délután 6—7-ig férfiak részére.

Jelentkezni lehet a rendelő helyiségben
Dr. Szász Ädolf 

Telefon sz. 389. orvos.
Piac utca 59 sz

Kulcsár József
bronzmüves, Bebrecaen, Szent-Anaa-n. 6. sz

tó» Készít mindennemű
sárgarézés bronzárukat
légszesz acetylen és vil­
lamos csillárokat, csilfá 

rok áialakíiá
sát petroleum 
és légszeszről 
villamosra, 
vagy légszesz 
és villamosra 
(combináltra) 
Ujja tisztításo­
kat s minden 

e szakmába vágó javításokat elfogad és 
! gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl.
; Levelező-lapcn tessék értesíteni, házhoz 

megyek a munkát átvenni.

Szakértelemmel készített
szemüvegek ésorrcsiptetők

rövidlátó, távollátó, gyengelátó 
és operált szemeknek

Mezei látcsövek
; és turista távcsövek legfino­
mabb ackromatikus üvegekkel
nagy választékban és leg­
olcsóbban kaphatók

Fischer Jakab

látszerésznél

Főtér 23. szám. Sesztina ház.

Mindenféle

kefe- és ecset árukat
a leg jutányosabb gyári árakon ajánl

M József és Testvére
ki fogy ár rt városi raktára, Piaca 22. 
Fésűk a legnagyobb választékban kaphatók.

László Zsipond | Aranyos és Äbuczki
állatorvosi-rendelő

irodája
nagy és Ms álla ok résiére

Csipé-iitoza 10.
Telefon 558. szám.

Debreczen, Hatvan-utcza 8. sz.
Készítenek a legjobb minőségű anyagból 

tartós, ízléses és elegáns kivitelű

i . X. czipöket
mérsékelt árban

gyors és pontos kiszolgálás mellett.

D iskola.
Felhívom a nagyérdemű érdeklődő 

közönség figyelmét arra, hogy f. évi szep­
tember hó 1-től kezdve a rajz- és fes­
tészet minden ágában

iskolát nyitok.
Azon kellemes helyzetben vagyok,

I hogy műtermem Piacz-u. 41. sz. a. egy 
tágas és e czélra kedvező udvarkert helyi­
ségben a tanulni vágyók rendelkezésére 
reggel 9—12 ig és délután 3—5 ig nyitva 

I áll, hol kezdők és haladók saját felügye­
letem és rendszeres oktatásom alatt a 

j legújabb irány elvei alapján képezhetik 
magukat.

Beiratkozásokat a nálam megtudható 
feltételek mellett mától kezdve elfogadok.

Teljes tisztelettel

I RálZÓ MIKLÓS festőművész.

'UJ *Vh- i I

zírmeitáiizat,Q
HjB női kabátokra sima és préselt 120 cin szó- 

les barna- és fekete színekben métere 8 
forinttól 15 forintig.

Boák és iuMffek
óriási választékban.

Gostűmükre, színházi kabátokra
női posztók minden szioben.

Szabó Lajos fiai
divat, vászon és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa utcza 1, sz
■tótótó Alapittatott 1842. évben

Kész f ehérnemüek
vászon, sülön és batist női ingek, nad­
rágok, háló köntösök és alsó szoknyák, 
sima és hímzett kész ágyhnzatok, selyem 
lttster és cloth alsó szoknyák, kasmír és 

selyem paplanok, matráezok
legolcsóbb szabott árban.
Férfiingek, lábravalók, háló­
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők divat zseb­

kendők

Szabó Lajos fial
divat, vászon és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa utcza 1. sz.
Alapittatott 1842. évben.

Vasáru czikkek
a legolcsóbban és a 
legjobb minőségben ^

Os&pé-utezán
(a volt Pásztor Gyula és 
Ta féle) üzleti helyiségében

szerezhetők be.
Kiváló tisztelettel

Nánássy Lajos
vaskereskedő.

Női divat újdonságok
Szövetek, kosztüm posztók, 
Selymek, bársonyok, díszek

Női- és gyermek felöltök
dús választékban megérkeztek

Molnár Ferencz
Zádor Lajos utóda divatterme, Főtér.

j Paplanok 2.50 krtól.

T OJ j sé m-i

FaseM&s Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli Vallalat, az 

Egyesült Villamossági r. t. képviselője
Kow«nmtli >n.fcan, flBO.

Elvállal a villamos szakmába vágó 
mindennemű nmnkát, u. m. Üzletek , 
magán lakások világítási és szellőz 
tető. Telefonok, szobasürgönyök stb
szakszerű berendezését.

Malmok, gyárak önálló üzemű 
berendezését, bővítését és gépek javí­
tását.

Felvételek és költségvetés díjtalan.

Tanév kezdetére
Fiú ing...................... 1 frtól.
Férfi ing..................120.
Gallér minden állás 14—20 kr. 
Színes kézellő ötréttt 22 kr. 
Lábra való ... 45 krtól.
Gyermek- és férfi harisnyák, 
női- és leány ingek, alsó szok­
nyák karton, sifon, előtt, lüszter 
és parch étből olcsó árban 

árusltatik

Tisza-palota.
Ágyieritők 120 tói Flanel takaró I.őoT

ruhácskák készen és rendelésre kapható
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4> Magasítóit kétvasu éketestek *

LACZKA LÁSZLÓ
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Jflulf

Legszebb! Legjobb! Legdivato sabb
Glacé-, svéd- és szarvasból’

k e z t f ii fe«
Saját készitményü sérvkötők, 
haskötök, suspensorok.

Gummi görcsér harisnyák.
Valódi franczia és amerikai 
gummi különlegességek

Schön Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi müszertárában

Debreczen, Piacz-utcza 12.
(Stenczinger ház)

cső uj hordók.
40Ö literiéi 1200 liter nagy­

ságig MIünő minőségű nj hor­
dók kaphatók a legolcsóbb
álban

Bajor Sándornál
Szókelyhidon, (Bihar megye.)

1000 darab

angol alj
legdivatosabb szabás

6 koronától feljebb.
M

REHEDT5& KÖHÖGÉS is 6EGE HURUT 
tut«.

Főraktár, debreczen 
-"•oz-vtcza sói1*'*

Óra. JO Fillér,

2 Pr

Banke Ignátz
részvénytársaság

Debreczen, Piacz-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága- j 

zalaival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Töilesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. i
Átvesz tőzsdei rregbizasokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
Az igazgatóság.

elismert legnagyobb

Női felöltő áruházába
kistemplom-bazár.

Uj tölgyfa hordók I
minden nagyságban kapható 1

Porjes Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját házánál.

Használt bútorokat
ad, vesz, javít és újakra becserél

- KÓNYA JÓZSEF
aistaloi, Pacsirta-utexa 8. szám.

Guzsvald József
müasztalos, DEBBECZ6N Péterfia-ntcza 1. sz

T. ez.
Van szerencsém becses tudomását a 

hozni, hogy Debreczenben, Péterfía u. 
1, szám alatt kifogástalan, ízléses, jó

asztalos munkákat
készítek, nevezet- sen : miibutorok, háló, 
ebédlő sálon, előszoba, konyha, iroda, 
bolt, gyógyszertári berendezéseket 
bármil>nemü stílben.

Különösen ízléses modern mun­
kálatok.

Kérném becses megrendelésével párt­
fogolni. — Megrendeléseknél síját terv­
rajzaimmal szolgálok. — Kiváló tisztelettel
€4 ■■ m* v»» ■ «1 «1 <>*■»«*■ i'.

Van szerencsém a n. é. közön­
séget értesíteni, hogy újonnan be­
rendezett
fényező és czimfestő

műhelyemet tetemesen kibővítve és 
minden modern dolgokkal, valamint 
zománezozó kályhával felszerelve
Debreczen Péterfia utcza 1. sz. 
alatt megnyitottam.

Elvállalok : Fürdőkádak fényezését, ke­
rékpár zománezozását, fa- és vasbutor njonan 
átdolgozását, a legdíszesebb fa- és márvány 
utánzással és díszítéssel, valamint épület-, 
portál- és üzlet berendezések mázolását, modern 
ezimfestéseket bárminő kivitelben mérsékelt 
árban.

Mindennemű szoba tapettázást és festést 
jutányos árban elfogadok.

Tisztelettel

Prinűelmaier Lórim.

6040—907. szám.

Gabona szállítási hirdetés.
A máramarosszigeti m. kir. erdö- 

igazgatóság magtárai részére szállítandó 
gabona neműek biztosítása czéljából 
1907, október hó 15-én d. c. 10 
órakor az erdöigazgatóság hivatalos he­
lyiségében írásbeli versenytárgyalás 
fog tartatni.

A tárgyaláson részt venni óhajtók 
felhivatnak, hogy az egy kor. bélyeg­
gel ellátott és 5000 (ötezer) korona 
készpénz vagy állami értékpapír bánat- 
pézzel felszerelt Írásbeli ajánlataikat 
a versenytárgyalás napjának délelőtti 
10 órájáig az alólirt erdöigazgatóság- 
nál nyutsák be.

A szállítandó gabona mennyiség 
a következő :
A bocskói magtárba 110 q búza, 130 q rozs 
A rakói „ 155 „ „ 582 „ „
A kőrösmezői „ 156 „ „ 664 „ „
A felsővisói „ 260 „ „ 1109 „ „

Összesen 681 q búza, 2476 q rozs
Az árlejtési és szállítási feltételek 

az alőürott erdöigazgatóságnál, a bus- 
tyaházi m. kir. crdöhivatalnál, a bocs­
kói faraktárgondnokságnál, a rahói, 
mczöháti és visói crdögondnokságoknál 
nemkülönben a nagykárolyi, debre- 
czeni és beregszászi m. kir. pénzügy­
igazgatóságoknál tekinthetők meg.

Az árlejtési feltételekbe ütköz ü 
avagy a késön érkező és az utóaján­
latok figyelembe nem fognak vétetni

H. Mr. erdöigazgatóság
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Spró hirdetései,
“ -“ti ár«»“

űeaH# Coljából 28 éves füszerkereskedő
segéd szerény hozománya özvegy vagy 
leány ismeretségét keresi. Mérleg képes 
jeligére czim a kiadóba._____________

Tfizita ölenként, waggononként és felvágva 
cser, tölgy, bükk, gyertyán, jarg^fa 
kapható Hegedűs Emilnél. Raktár Ho­
mokkert, gázgyár mellett. Iroda Miklós-
utcza 7. ____________

Uj elektrotechnikai vállalat.
Telefon az. 210.

Villamos világítás, házi és 
magán telefonok, villany 
csengők berendezése és 
kaiban tartása (évi bérlet 
mellett) orvosi és fizikai 
műszerek készítése és javí­
tása, gáz, benzin és elektro 
motorok szerelése és javí­

tása legjutányosabb 
ban s legnagyobb 

szakértelemmel _
csak Földes és Vaj- 
ner elektrotechnikai válla­
latánál Debreczen, Piacz- 
utcza 26. szám nagy­

trafik udvarban eszközölhetők._________
Nálam ne vegyaa készpénzért, mégis olcsóbb 

árakban kaphat férfi, fiú és leány fel­
öltők, öltönyök, férfi és női ruhák, sző­
nyegek, paplanok, ágyteritők, Jäger 
ruhák, tükör, kép, és bútor nagy vá­
lasztékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

30 hectoliter sestakerti negyedikén szű­
rendő must eladó Pétorfia 18,________

A hortobágy partján 250 hold föld 11 szo_ 
bús úri lakással és megfelelő gazdasági 
épületekkel szabad kézből, kedvező fel­
tételek mellett eladó. Hol? megmondja 
a kiadóhivatal. __ ______

üraságoktól levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
utcza 2.

Ingeket 12 krért, gallérokat, kézelőkot 
egy drb 2 kr. és minden e szakmába 
vágó dolgokat a legpontosabb, legszeb­
ben és legolcsóbban tisztit az, újonnan 
megnyílt gőzmosó és vasaló intézet 
Piacz u. 42 (Lamprecht ház.) Weingar­
ten Jakabné. Házhoz szállít.

FenyőSánilor
úri divat üzlete, Piacz 63.

a legszebb, legjobb
férfi kalap, fehérnemű czikkek

bevásárlási forrása.

3 szoba, előszoba, konyha, speiz és mel- ,| 
lékhelyiségek november 1-re kiadó. Meg­
tekinthető Kasza utcza 13. "

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

1 méter
angol koczkás ruhaszövet 45 kr.

Már c ak rövid ideig kapható

Sugár Dezsőnél
Piacz u. 19 Bika mellett.

Bélyegzőgyár '' 
készít gummi

BÉLYEGZŐT
2 koronáért

. kiszerelve.

Bőfös segéd felvételik Bonis 
Szoboszlén teljes ellátással.

Józsefnél

Vasesztergályos és géplaka­
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek
Deák Ferencz-utcza 22.

PliSSZérozáSt, Gouwlározást szépen, olcsón 
és gyorsan készít Flisszérozó intézet 
Csapó u. 63. 

26 forintér teljes ellátás kapható Eötvös 
utcza 66 szám alatt.

ISonOgranmok és egyébb hímzések ízlése­
sen és jutányos áron készíttetnek Boi- 
dogfalva-utcza 4. sz. alatt.

Gimnázista taulóknat oktatást adna joghall­
gató. Czim a kiadóba.

__ lapelárusitók felvétetnek a kiadó- 
'hivatalban.

íagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czégnől Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható. ___

Villamos világítási és erőátvi-
teli berendezések, lakások, üzletek és 
egyéb helyiségek részére, legelőnyöseb­
ben és a „legnagyobb szakértelemmel 
Földvári L Debreczeni első hatósági­
lag engedélyezett villamosság és eleck 
trotechnikai vállalat által készülnek. 
Tervezések és költségvetések díjtalanul. 
Telefon 168.

1114/1907. V. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. j bíróságnak V. 

3699/3—1906 számú \ égzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint a debreczeni hitel­
bank részére, Tőkés Gábor, Tőkés Zoltán 
és Czeglédi Amália debreczeni lakosoktól 
135 kor. tőke, ennek 1906 évi nov. hó 3. 
napjától számítandó 6% kamatai és eddig 
összesen 67 kor. 16 fillér perköltség ere­
jéig 1906. évi november hó 27-én birósá- 
gilag le- és felülfoglalt és 620 koronára 
becsült bútorok és egyébb ingóságok 1907. 
évi rktóber hó 2-án délután 3 órakor 
kezdetét veendő és Debreczenben végre­
hajtást szenvedők lakásán megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígé­
rőnek azonnali készpénz fizetés mellett 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Debreczen, 1907. évi szept. hó 5-én.
Bódogh Za. bírói kiküldött.

Egy intelligens izr. családnál 3 fiú teljes 
ellátásra elfogadtatik. Czim a kiadóba.

Több rendbeli lakás kiadó Hunyadi-u. 17.
Egy világos pincze Darabos u. 5. sz. alatt 

minden órán kiadó. Értekezhetni ugyanot.

Csemege szellőt
fogyasztók részére a legolcsóbb napi ár 
mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele 
Debreczen. Telelőn 294.

Gáton erdőszlak mellett 38 hold föld eladó. 
Értekezni lehet Kossuth-utcza 20. sz. a. I

Ügyes bejárónő kt estetik Postakert 4 sz. 
Blaskovits ház keresztépületbe.

Eeí, füszerkereskedő segéd felvétetik Glük 
zidornál.

Eíj röfÖS segéd felvétetik Sugár Dezsőnél 
’iaoz-u. 19.

A Csapó-Csonka utczai 16. számú ház igen 
előnyős feltételek mellett sürgősen eladó. 
Értekezhetni ugyanott.________

Szent-Anni-ntca 27. szám alatt egy utcai 
üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekez­
hetni Oláh Gézánál József kir.-herceg- 
u. 17 sz.

Egy házmester kerestetik Iskola-utcza 8, 
sz. alatt.

Füszerberendezést elad Simon István ren 
dőrsóg.

Gépirónő, magyar gyorsirónő, megfelelő 
állásra ajánlkozik. Czim a kiadóban.

Kiadó lakás. A Csapó-utcza 10. szám alatt 
az emeleten egy 2 szobás szép lakás 
novomber 1 éré kiadó. Gázvilágitás. Ér­
tekezhetni az emeleten.

A „Ruczához“ czimzet ven­
déglőben október 1-én kedden

nagy hurka-estély
tartatik.

Szives megjelenő, ükét kérve 
tisztelettel

Nenmayer Jánosáé
Vígkedvű Mihály-u. 67. sz.

Divatos, jó és mesés olcsón kaphatók
mesés olcsón kaphatók Női ruha 
kelmék, selymek, vászonnemüek, 
függönyök, ágyteritők, melegalsók

Boros Testvéreknél
Debreczen, Kossuth utcza 6 sz.

Bevan bizonyítva
hogy papirt, üzleli könyvet, iro­
daszert, dombomyomásu név­

jegyet és levélpapírt
legjobban lehet vásárolni

Mihály Sámuelnál
2*0«
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DEBRECZEN, Kistampiomba,-ár.
Menyasszonyi kelengye, vászon-, 
szőnyeg- és divat áruházába meg­

érkeztek az

ruha kelmék, flanellek, bársonyok, 
blous selymek, velezek, Valódi 

parsa szőnyegek, Linóleum.
S {Óriási

Szüretelő eszközök!
borsajtók, zuzók, put­
tóitok, bornyomózsák

(mind magyar gyártmány) ólom sörét 
és vadásztöltények raktára.

Sesztina Lajos
va skereskedésében.

Debreczen, Piacz-utcza 23. sz.

A őségre kérem figyelni. 
Legmegbízhatóbb bevásárlási forrás

Szoba padló lakk
és mindenféle festékekben

Téréi J. utóda
ozégnél

különleges festékek gyári raktára
DEBRECZEN, Hatvan-u. 13. as. 

A őségre kérem figyelni

Precíz órajavitó műhely.
GisparikAdimiris ékszerész és látszerész
Debreczen, Placz-utoza 85. sz.

A Bank egyesülettel szembe.
Ajánlom precíz órajavitó műhelyemet. Min­

dennemű órák javítását vagy átalakítását elfogadok 
um Chronometereket , villanyatrakat mérő készüld, 
keket egy évi tényleges jótálás mellett, minden ál­
lásban szabályozva a legolcsóbb árak mellett. To­
vábbá ajánló a dúsan felszerelt raktáromat valódi 
sveiczi omega és glasbíite zsebórákat különféle kivi­
telben fali inga, asztali és különféle vekker órákban 
nagy választék. ,

Tisztviselőknek, katonaságnak, csendorségnek, 
vasutasoknak és munkásoknak 20 százalék enged­
mény, Nagy választék látszerészeri czikkekben.

Ne üljünk fel
mindenféle nagyhangú 
hirdetéseknek.

orvossebészeti kötszerek 
u. m. sérvkötök, haskö­
tők, vesekötök, köldök­
kötök szakszerűen, a 
nagy közönség és az igen 
tisztelt orvosi kar teljes 
megelégedésére csakis ^ I

Nagy András
I legrégibb és legnagyobb 
I keztyü és orv ossebészeti 

kötszergyárában készül­
nek már 40 év óta. ^

X
Teljestitoktartás és 
felelősség mellett,

ahol is mindenféle férfi- és női 
KHv.tyiilt és orvossebészoti 

kötszerek a legpontosabb kivi­

telben szakszerűen készíttetnek.

Fdirwew ■

vízvezeték én világítani vállalata
_H»jE»jerJEC^iaBJKijer, ■■ bAm. mm*

A „Rádiumfény“ gázizzó r. t. egyedüli képviselője
Nagy raktár gázizzó testekben és üveghengerekben.

A német-alföldi légszeszvillanyossági társaság Non Oxyd lámpMere* 
deti villanyfónyü lefelé világitó lógszesz lámpa üveg henger nélkül) képvise­
lete és raktára. — Utánzattól óvakodjunk ! . .
Egy évi jótállás. 8 P^bára ingyen.
Felszerelések és jókarban tartások mérsékelt árak mellette

6 Preloiíszky András
elsőrangú katonai és polgári szabó-üzlete bel- és külföldi szövetek 
valamint hadi felszerelési cikkek nagyválasztéku raktára

Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb fényeket is kielé­
gítő katonai vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, 
valamint magyar, disz- és viselő ruhákat, papi reverendákat, 
palástokat és fövegeket a legjutányosabb árak mellett készítek.

Úgy tényleges, mint tartalékos tiszteli és 

Egyéves önkéntesek
a legelegánsabban, szabályszerűit kiváló olcsó árban felszereltetnek
Az anyag jó minőségért valamint előírás szerinti Ikésziteseert felelőseget vállalok.

Mint tavaly, úgy az idén is

a Debreczen! Kőolajipar részv. társ. 
petróleum gyártmányait

nélküli'í.'vTllanyfénynyel'ig'^talajdonsía™ “att"“' leÄ

petróleumnak tarthatók.
Nevezett gyár gyártmányai:

Háztartási petróleum, Irfs petróleum,
Rekord Király Olaj

hordónként, kannánként és literenként mindenkor legolcsóbb nap, ár*- 
kon kaphatók üzletünkben. Tisztelettel ^

IPenitsicls. * “ **
Hatvan utexa 9.

.
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Zavatzky Leo
DEBRECZEN

-v Bika szállodával szemben.
Legolcsóbb bevásárlási forrás

1 hú és gyermek iáik
nagy választékban.

Harisnyák, kesztyűk.
Női-, férfi- és gyermek alsó írico ru­
hák. — Női- és gyermek kötények. — 

Fehérnemüek.

berendezések,
lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreczeni épi fsvezetősége

(Piacz-U- 72.) által ké ittetnek.
Szakszerű felvi gositással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
néi szolgál.
Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon sz. 568. Telefon sz. 568.

Hölgyek részére fontos!
Ki testi épségét feníartani akarja 

vagy gyomor és más ilynemű beteg 
ségben már szenved.

Úgy kizárólag csakis az eredeti
Franczia delia mellfüzöt vegye, 
valódi halcsont elegáns kivitelben 6 
kor. feljebb. Kapható csakis az

ERNYŐ GYÁRBAN.
ki* S 5B«*Ä- ■■ • «-Ä5»

Választás véget házhoz is kül­
dünk, minden vétel kényszer nélkül.
Előrehaladt idény miatt ernyőket 
20% leszállítással adunk.
Javítások és áthúzások olcsón 

és pontosan eszközöltettnek.

Az uj latszerész üzlet Debreczenben

DEBRECZEN, Piacz-utcza 63. sz.
Nagy raktárt tartunk 

modern szép és jó

színházi 
látcsövekből.
Szemüvegek, orr- 

csiptetők,lorgnettek 
mérsékelt áron kap­
hatók

Fényképészeti csikkek, gramofonok és gramofon lemezekben 
nagy raktár áll a nagyérdemű közönség b. rendelkezésére.

Legnagyobb kelengye tisztító vállalat.

'VB' <-£4<-:b*

gőz-, mű-, ruhafestő és vegytisztító gyár.
Gyár és Főüzlet Miskolczon Rahoczi-u. 16. saját ház. Fiók üzletek : 
Fő utcza Lengyel-ház 9., Fagohid Debreczenyi-ház. — Alapittatott 
1880. Gyüjtőtelep Debreczen, Simonffy u. 7. sz. Telefon 295. sz. — 
Fiók üzletek és képviseletek az ország minden nagyobb városában.

Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy gőz- mü

ruhafestő és vegytisztító gyáram
részére Simonffy-u. 7. sz. alatt gyűjtőtől epet rendeztem, ahol elvállok
PacIÁCI'A Óe ticviítáctv* ■ díszes báli színházi 
a vaiiCai ö vő UaliUliadl 0> ■ és utczai kosztümö-

Különlegességek
to

két, csipke blúzokat, férfi öltönyöket, egyenruhákat, szőrmeárukat, 
csipkefüggönyöket stb.

Bőrkabátok és strucztoliak fes- 
_ _ telnek. Csipke függönyök kívánat­

ra tüzmentesitelnek. Plissirozás és Goufrirozás minden kivitelben. 
A n. é. közönség b. pártfogását kérve, teljes tisztelettel

"VW"
gőz-, mü- ruhafestö és vegytisztító gyára.

I Fest. Tisztit. Pltssiroz.

co

Nagy alkalmi eladás a Nyakkendő királynál!
40% olcsóbban mint bárhol

kalapok 3 korona. Ingek, Bőröndök.

Nagy alkalmi eladás a Nyakkendő királynál!
40% olcsóbban mint bárhol

Őszi Divat Gallér 16 korona. Felöltő 24 korona.

Hagy alkalmi eladás a Nyakkendő királynál!
40% olcsóbban mint bárhol

Mesés szép nyakkendők. Czilinderek — Pichler kalapok.
Hoffmann ős .Cronovitz könyvnyomdád Debreczen, Piacz-u. 49. — Kurs wuil János és ’t ársa Budapesti festékgyárának festékévé


